

Но был захвачен белогвардейцами и в трюме парохода перевезен в красноярскую тюрьму в числе 5-ти товарищей: Григория Вейнбаума, Ильи Белопольского, Якова Дубровинского, Парадовского.

После многочисленных попыток все были тайно расстреляны в ночь на 25 октября 1919 года.

Могилы погибшим революционерам нет, но жители Красноярска могут прийти на Красную площадь, где находится обелиск – памятник жертвам колчаковщины и интервентов.

Именем Валентина Николаевича Яковлева названа одна из улиц Железнодорожного района г. Красноярска.

В 1903 году красноярская городская управа выделила на северо-западной окраине города, за железной дорогой, недалеко от Николаевки, земельный участок площадью около 30 000 саженей (примерно 6,5 гектаров) для служащих Сибирской железной дороги. Это был пустынный городской выгон, весь в буераках и

косогорах. Так образовался Железнодорожный поселок или Алексеевка - вдалеке от станции, базара, церкви, подъездов. Здесь долгое время не было освещения и водопровода. Посёлок застраивался одноэтажными деревянными домами.

Будущая улица Яковлева, а тогда улица Петропавловская, проходила по центральной части нового посёлка.

В 1921 году слободу Алексеевку переименовали в слободу Труда, а улицу Петропавловскую - в улицу Яковлева, в честь революционера Валентина Николаевича Яковлева.

*Детская библиотека
им. Л. Кассиля
ждет Вас по адресу:*

ул. Калинина, 4.
тел.: 212-72-68

Составитель: В. А. Редько
Редактор: А. В. Кошарская
Отв. за выпуск: Е. М. Стукалова

МБУК «ЦБС для детей им. Н. Островского
Филиал № 6 им. Л. Кассиля

Имена в названиях улиц



**Яковлев
Валентин
Николаевич**

(1892-1918)

Красноярск, 2019

Валентин Николаевич Яковлев родился в потомственной дворянской семье в городе Сумы. После окончания реального училища поступил в Харьковский технологический институт, где и началась его революционная деятельность.

В 1914 году (в самом начале Первой мировой войны), в институте был размещен госпиталь. Яковлев навещает раненых, рассказывает о сущности войны, революционерах.

В ноябре 1914 года под Петроградом от Харьковской организации его отправляют на Всероссийское партийное совещание.

По доносу провокатора все участники конференции были арестованы. Валентина Яковлева приговорили к вечному поселению в Туруханский район Енисейской губернии (Красноярский край).

В ссылке он подружился с местным населением. Вместе с другими ссылными устраивал праздники, посиделки с детьми, помогал местным крестьянам по

хозяйству, брался за любую работу. Жизнь каторжан была нелегкой, они испытывали постоянный голод, нужду. С большим трудом Валентин смог устроиться техником на строительство кожевенного завода.

После Февральской революции Яковлев становится председателем Енисейского уездного исполнительного комитета Совета рабочих и солдатских депутатов. Принимает участие в создании общественной милиции, продовольственной комиссии.

Енисейский Совет одним из первых принял постановление об учете и распределении товаров, осуществил снижение цен на предметы первой необходимости, ввёл восьмичасовой рабочий день.

В марте 1917 года вместе с женой Валентин Яковлев переехал в Красноярск, возглавил Губернский Совет Народного Хозяйства.

Первым делом Совет национализировал золотые прииски, увеличил заработную плату на некоторых предприятиях, потребовал заводчиков улучшить

условия быта и труда рабочих, переселил многих рабочих в более удобное жильё.

Имея высшее техническое образование, Валентин Николаевич сделал многое для восстановления народного хозяйства в городе. Благодаря его стараниям стал работать городской кирпичный завод, открыта ремонтная мастерская сельскохозяйственных машин, началась постройка нового завода по изготовлению сельскохозяйственных машин.

В июне 1918 года по всей Транссибирской магистрали восстали чехи и словаки. Яковлев принимает решение об эвакуации всех ценностей морским северным путем вниз по Енисею через Туруханск и Дудинку в Архангельск.

Однако планам было не суждено сбыться. Белочехи догнали их у села Монастырское.

Многие революционеры погибли, некоторые ушли в тайгу. Вместе с товарищами пробирался по сибирской тайге и В. Н. Яковлев.